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Objectifs

Les objectifs de baromètre sont :
- mieux connaître les gays de France
- comprendre les évolutions entre les générations
- publier des données statistiques sur une méthodologie éprouvée

Limites de l'étude :
Une étude est une cartographie et une analyse à l'instant T avec une 
méthodologie choisie. 
Chaque étude a ses limites et il peut être hasardeux d'extraire une donnée en la 
sortant de son contexte. En cas de doute, contactez l'auteur de l'étude.
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Méthodologie

Ce baromètre a fait l'objet de 2 phases :

- une phase qualitative avec 60 interviews approfondis face à face sur Paris, Aix 
en Provence et Lille. Menée en octobre 2011

- une phase quantitative auprès de 1487 gays représentatifs en termes d'âge 
entre 18 et 65 ans, de CSP, de lieu d'habitation pour des villes de plus de 15.000 
habitants. Une limite de l'étude porte sur la sous représentation de données en 
milieu rural dans les villes de moins de 15.000 habitants. Egalement, une sous-
représentation des 60/65 ans.

Une partie des éléments de la phase qualitative a servi à la rédaction du 
questionnaire de la phase 2. 
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Auteur de l'étude

Cet étude a été réalisée en décembre 2011 pour BienEtregay.

BienEtreGay est un site spécialisé sur le développement personnel auprès des 
gays. www.bienetregay.com 

La partie étude a été réalisée par une des sociétés d'études de « Cyril le boss » 
à l'initiative de BienEtreGay.
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Autres

Les éléments de cette présentation sont des extractions résumées du 
baromètre. 

Il est possible d'obtenir d'autres données spécifiques sur une série d'items précis 
ou des données croisées. 

Contact : BienEtreGay - Cyril  cyril.rochoy@gmail.com  

D'autres données sont disponibles sur Internet www.bienetregay.com/etudegays
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Répartition de l'échantillon de 1487 interviewés

Ages 18/25 25/30 30/40 40/50 50/60 60/65

Nombre d'interviewés 199 156 325 332 336 139
Répartition suivant les chiffres du recensement Insee 2011 de la population 
français avec comme hypothèse : la même proportion de gays dans chaque 
génération entre 18 et 65 ans.

Si on prend pour hypothèse qu'il y a entre 2 et 5% de gays en France âgés de 
18 à 65 ans = 845.000 et 2.112.500 gays. (recensement Insee 2011), 
l'échantilllon de 1487 interviews est statistiquement correct. Cependant, les 
nombres d'interviewés dans chaque tranche d'âge n'est pas assez important 
pour tirer des conclusions par tranche d'âge.

Hypothèse basse : 845.000 gays âgés de 18 à 65 ans (2% de la population)
Hypothèse haute : 2.112.500 gays âgés de 18 à 65 ans (5 % de la population)
Hypothèse moyenne : 1.478.750 gays âgés de 18 à 65 ans (3,5% % de la population)



  

Environnement
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Est-ce important d'être entre gays ?

18/20 20/30 30/40 40/50 50/60 60 plus
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Sans réponse
Jamais important
Non pas important
Oui de temps en temps
Oui souvent

L'étude qualitative confirme que les jeunes sont moins attachés à l'existence de 
la communauté que les générations plus âgées. C'est un phénomène générationnel.
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Que pensez-vous du milieu gay (sites internet compris)

Trop stéréotypé
Trop commercial

Superbe
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Un moyen de rencontrer des amis
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Forte aspiration au retour à des valeurs plus humaines moins commerciales
ou superficielles
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Si vous ne sortez pas dans le milieu gay, pourquoi

Peur d'être reconnu Sans intérêt n'aime pas l'ambiance Timidé Autres
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Autres éléments disponibles du baromètre

Consommation des médias gays

Consommation des lieux gays  : bars, clubs, saunas, sexclubs, restaurants, 
commerces, lieux de drague..

Rapports entre les générations.



  

Le profil 
gay préféré
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Profil gay préféré

Le profil gay préféré est poilu, cheveux bruns et courts, actif, 
yeux bleus, de corpulence athlétique.

De grandes disparités apparaissent en fonction des rôles, des âges, des 
générations.
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Profil gay préféré
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Profil gay préféré

Imberbe
Peu Poilu

Très poilu
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Typologie: 
les profils gays
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Répartition des Profils Gays

Réfléchis Actifs Inquiets Enthousiaste Rigoureux Leaders Sociables Originaux
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Répartition des Profils Gays

Réfléchis (10,6%)
Très au fait de la culture en général et de l'actualité gay. Très casaniers. Seuls 
7,6% des interviewés de ce profil sont sont en couples au moment de l'étude. Ils 
expriment une plus grande difficulté avec le « milieu gay ». 

Actifs (12,1%)
Ce profil présente les plus hauts revenus moyens. Ce sont des clients importants 
des soirées gays européennes, des croisières. Ils pratiquent beaucoup d'activités 
et souvent sportifs. Ils font partie de ceux qui ont le plus de partenaires multiples.

Inquiets (13,9%)
C'est le profil qui a le plus peur des mst et sont les plus rigoureux concernant le 
préservatif. Très souvent stressés, moins de 7% d'entre eux déclarent avoir eu 
une relation sans préservatif avec une personne autre que leur copain sur les 24 
dernier mois. Ce sont les plus fidèles en couple.

Enthousiastes (11,8%)
Ce sont les plus grands « fétards » et ceux qui apprécient le plus le « milieu 
gays » et ses festivités.  En général, ils sont peu fidèles et peu stables en couple. 
La sexualité est importante et est considérée comme un jeu. 
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Répartition des Profils Gays

Rigoureux (10,6%)
Ce profil fréquente moins les sexclubs qu'ils jugent pas assez propres. L'hygiène 
est hyper important. Ils sont aussi très sérieux en couple. 

Leaders (10,1%)
Dirigent souvent des associations notamment gays. Ils ont souvent une sexualité 
plus hard et  représente une grosse partie des masters dominants. Assez peu 
fidèles, ils aiment la performance. 

Sociables (13,6%)
Ont le plus d'amis de tous les profils avec une aisance à s'intéresser aux autres.  
Souvent présents dans les associations gays et les associations de défense des 
gays.

Originaux (17,3%)
Le profil le plus important chez les gays (17,3%). Sont attirés par l'originalité et 
intéressés par le goût, la mode, les marques, le paraître et les belles choses. Ils 
ont une volonté de se distinguer. Plus de 34% d'entre eux déclarent avoir eu une 
relation sans préservatif avec une personne (autre que leur copain) durant les 24 
dernier mois. Souvent sensibles voir dépressifs, leur estime de soi est la plus 
faible : 3,6/10 en moyenne.
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Vous sentez-vous mieux maintenant que dans le 
passé ?

18/20 ans 20/25 ans 25/30 ans 30/40 40/50 50/60 60 plus
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Beaucoup mieux
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Estime de soi déclarée
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Echelle : 
0 = estime de soi minimale
10 = estime de soi maximale

L'estime de soi augmente avec l'âge, liée à la maturité. Au delà de 60 ans, elle baisse
pour plusieurs raisons : isolement, difficultés de plaire, vieillesse.
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Les gays se sentent plus jeunes

15 ans 18 ans 20 ans 30 ans 40 ans 50 ans 60 ans 70 ans 80 ans
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En moyenne, un gay de 40 ans se pense 10 ans de moins mentalement. Ce phénomène
a fait l'objet de plusieurs études sous la dénomination « âge subjectif ». 

Age subjectif (ensemble 
population*)
Age subjectif gays

Age chronologique

Age subjectif
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A quel âge est-on vieux ?

Un gay de 20 ans estime en moyenne la vieillesse à 31 ans. Plus l'âge chronologique
augmente, plus l'âge perçu de la vieillesse se décalle et augmente.

Age perçu de la vieillesse

Age chronologique18 ans 20 ans 30 ans 40 ans 50 ans 60 ans
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Qu'est-ce qui est bien du fait d'être gays ?

Sexualité plus épanouie
Plus d'amis

Rencontre de personnes d'horizons différents
L'égalité dans le couple (protection)

Plus de liberté
Rien

Autre
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Les grandes peurs des gays

La solitude est la principale crainte des gays avec la peur de la vieillesse qui accentue
ce phénomène. La peur de la vieillesse (et de ne plus plaire) augmente fortement chez 
les plus de 50 ans. Elle semble développer la volonté de stabilité sans pour autant se 
traduire dans les chiffres des couples.

Solitude Problèmes de santé Vieillir Exclusion sociale Rejet de la famille Chômage
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Le couple
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Le nombre de couples

% des interviewés en couple

16,43% des gays entre 18 et 65 ans sont en couple au moment
de l'étude.
23,5% des 25/30 ans sont en couple
163.090 gays en couple au moment de l'enquête suivant l'hypothèse moyenne

18/25 ans 25/30 30/40 40/50 50/60 60 et plus
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Ce qui est important dans le couple

Moins 25 ans 25/35 ans Plus de 35 ans
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communes
Autres

Si l'amour est commun à toutes générations, les « passions communes » et la
« complicité » sont des différences.
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Durée des couples gays

mois de 3 mois
3 à 6 mois

6 à 1 an
1 à 3 ans

3 à 5 ans
5 à 10 ans

10 à 20 ans
20 à 30 ans

Plus de 30 ans
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57% des interviewés ont une relation stable (plus de 6 mois) durant les 5 dernières années
2 ans et 4 mois : durée moyenne des couples gays. 
1,8 ans à Paris - 3,1 en province
64% de cette période est exclusive
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Comment avez-vous connu votre copain ?

Via Internet

En club

En sauna / sexclub

Au travail

Soirées d'amis

Autres

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

De grandes disparités existent entre les générations. Les moins de 20 ans 
déclarent Internet et les Clubs comme les deux principales situations
Base : 864 réponses des interviewés ayant été en couple les 12 derniers mois
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Fidélité

Oui 
Non 
Sans 
réponse

Oui 
Non 
Sans 
réponse

Pensez-vous que les gays 
soient fidèles ?

Etes-vous fidèle ?

15%

76%

9%

36%52%

12%

52% des interviewés se déclarent fidèles. Ce chiffre est inférieur à d'autres études.
Probablement dû au fait que ce baromètre a été réalisé de manière anonyme.
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Pourquoi la rupture ?

Pas fait l'un pour l'autre
Il m'a trompé

Je l'ai trompé et il l'a découvert
Il a trouvé un autre garçon

J'ai trouvé un autre garçon
Déménagement

Mésentente sexuelle
Autres

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00%

La première raison « pas l'un pour l'autre » s'explique en partie par le fait que les 
couples gays se forment rapidement.
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Souhaitez-vous un couple « à vie » ?

Oui et j'y crois Oui, mais je n'y crois pas Non, c'est impossible Sans réponse
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L'étude qualitative (60 personnes) indique un défaitisme très important chez les jeunes
générations habitant en milieu urbain et notamment à Paris. « La multiplicité des 
possibilités de rencontres rend difficile la fidélité ». Jérome 24 ans Paris.
« L'idéal serait la fidélité de coeur et la liberté sexuelle, mais c'est très difficile 
à trouver ». Jérome 27 ans.  
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Fidélité et durée des couples

L'analyse de l'étude indique plusieurs constats

L'infidélité sexuelle, chez les jeunes couples augmente le taux de ruptures.
En revanche, chez les plus de 40 ans, l'infidélité semble augmenter la durée des couples.

Les couples de longue durée présentent les plus forts taux d'infidélité « négociée ».

« Avec le routine du couple et les possibilités immenses de rencontres,
il n'est pas concevable pour moi d'être exclusif » Didier 47 ans.

« Avec mes partenaires occasionnels, j'ai des pratiques plus hards 
qu'avec mon compagnon » Claude 34 ans.

Note : l'étude n'est pas assez précise cependant pour tirer des conclusions. Il semble
cependant que les couples ayant une vision duale de la fidélité et de la stabilité soient 
plus à l'aise avec le sujet. 

Cette thématique sera introduite dans le prochaine Baromètre en 2012.
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